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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, 
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS 
GERAIS – CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI, REALIZADA 
EM 26.05.2021. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, via webconferência, com início às 1 

quatorze horas, realizou-se reunião extraordinária do Conselho de Campus do Instituto Federal de Educação, 2 

Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais – Campus São João del-Rei, sob presidência da Diretora-3 

Geral do campus, Profa. Teresinha Moreira de Magalhães. Estiveram presentes: os técnicos administrativos 4 

Andréa Cristina da Silva Oliveira, Eduardo Caliani Júnior, Igor Cerri e Wanúcia Maria Maia Bernardes Barros; 5 

e os docentes André Luis Fonseca Furtado, Fabiane de Fátima Maciel, Isabel Cristina Adão Schiavon, Ivete 6 

Sara de Almeida, Juliana Brito de Souza, Leandro Eduardo Vieira Barros, Priscila Souza Pereira, Sâmara 7 

Sathler Corrêa de Lima e Teresinha Moreira de Magalhães. A presidenta iniciou a reunião cumprimentando os 8 

conselheiros presentes e a comunidade que acompanhava a reunião pelo Youtube e agradecendo aos servidores 9 

César Augusto Neves e Dênis Ester Lamas pelo suporte na realização da reunião e da transmissão. Foram 10 

aprovados, por unanimidade, o teto da reunião como dezessete horas e a pauta. A presidenta colocou em votação 11 

a proposta de manter a gravação da reunião disponível no canal do Youtube do campus, para posterior acesso 12 

das comunidades interna e externa. A proposta foi aprovada com sete votos favoráveis e um contrário. Em 13 

seguida, iniciou-se a discussão da pauta. Item um: Aprovação da ata da reunião do dia 12/04/2021. Após 14 

declaração do secretário do Conselho de Campus, César Augusto Neves, de que não recebeu solicitações de 15 

alternação no texto do documento e sem considerações dos conselheiros presentes sobre o item da pauta, a ata 16 

foi aprovada com sete votos favoráveis e uma abstenção. Item dois: Informes gerais da presidência. A 17 

presidenta falou sobre as dificuldades do momento, como a pandemia e cortes no orçamento. Informou também 18 

que a reunião não contava com a presença de discentes por não terem representantes eleitos. Uma eleição seria 19 

organizada para que na próxima reunião do conselho a composição do órgão seja mais plural. Item três: Posse 20 

de novos membros. Foram empossadas as servidoras Isabel Cristina Adão Schiavon, Ivete Sara de Almeida, 21 

Juliana Brito de Souza e Priscila Souza Pereira. Item quatro: Homologação de atos ad referendum. As 22 

Resoluções n.º 10/2021, que dispensa o servidor Samuel de Souza Resende do encargo de Secretário do 23 

Conselho de Campus; e n.º 11/2021, que designa o servidor César Augusto Neves para o encargo de Secretário 24 

do Conselho de Campus, foram aprovadas, por unanimidade. A presidenta aproveitou a oportunidade para 25 

agradecer ao servidor Samuel de Souza Resende pelo trabalho desenvolvido nos últimos anos e pela 26 

colaboração neste momento de transição. Item cinco: Aprovar o nome da servidora Rúbia Mara Ribeiro, 27 

para exercer o encargo de Ouvidora do Campus São João del-Rei. Wanúcia solicitou que o currículo da 28 

profa. Rúbia fosse apresentado. Posteriormente, durante a reunião, a presidenta leu o resumo do histórico 29 
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profissional da servidora. O nome foi aprovado, por unanimidade. Item seis: Inclusão de item em pauta para 30 

reunião futura (Revisão e atualização do Regimento Interno do Campus São João del-Rei). A presidenta 31 

explicou a necessidade de revisão e atualização do Regimento Interno do Campus e sugeriu a composição da 32 

comissão responsável pela ação: diretores sistêmicos, Coordenação de Gestão de Pessoas, Chefia de Gabinete e 33 

o servidor Igor. Sugeriu também solicitar à Coordenação do Curso de Letras a indicação de nomes para realizar 34 

a revisão linguística do documento. Leandro parabenizou a iniciativa e sugeriu que abrisse a composição para 35 

servidores que não participam do conselho. A servidora Fabiane foi indicada pelos conselheiros como 36 

representante docente. Wanúcia sugeriu a representante discente no CEPE. A composição foi aprovada, por 37 

unanimidade. Em seguida, passou-se à indicação de relator para a pauta. Profa. Ivete demonstrou interesse, mas 38 

a presidenta sugeriu que a tarefa fosse desempenhada por conselheiro que não participasse da comissão. Profa. 39 

Sâmara se disponibilizou, mas, considerando o final do mandato da conselheira em data próxima, não seria 40 

possível o desenvolvimento do trabalho. Wanúcia defendeu que o relator fosse algum membro da comissão, 41 

pelo conhecimento aprofundado da matéria. Profa. Ivete concordou com a presidenta de que o ideal seria uma 42 

avaliação externa do documento, mas, por indisponibilidade dos demais conselheiros, foi eleita para a função, 43 

com nove votos favoráveis e uma abstenção. Item sete: Apresentação do orçamento do Campus São João 44 

del-Rei para o exercício 2021. Eduardo, Diretor de Administração e Planejamento, apresentou um panorama 45 

do orçamento do campus para 2021 e comparou com os números do ano anterior. Na Lei Orçamentária Anual 46 

de 2020, o custeio contava com R$ 1.624.915 e, para o ano de 2021, está previsto o valor de R$ 1.283.724, ou 47 

seja, uma redução de mais de 20%. Como parte do valor aprovado ainda está bloqueado, temos disponível, no 48 

momento, apenas 80% do valor previsto. A direção tem maior preocupação com os custos de locação de mão de 49 

obra, a redução dos recursos da assistência estudantil e as implicações do retorno presencial no aumento de 50 

custos com trabalhadores terceirizados e materiais de limpeza e higiene. A Reitoria está ajudando os campi, com 51 

recursos extras, para cobrir os custos dos editais de assistência estudantil vigentes e os que ainda serão abertos. 52 

A mesma redução orçamentária observa-se em relação aos investimentos. Wanúcia demonstrou preocupação 53 

com a situação orçamentária do campus e com a manifestação das demais instituições de ensino em relação ao 54 

risco de suspensão das atividades. A presidenta listou algumas ações que estão sendo planejadas e executas para 55 

contornar as dificuldades financeiras. Wanúcia sugeriu parcerias com a Prefeitura e a presidenta expôs o 56 

andamento dessa relação com o poder executivo municipal. A presidenta também convidou os servidores, em 57 

especial das áreas de informática e pedagogia, para submeter projetos de extensão que aproximem o campus à 58 

comunidade de São João del-Rei e região. Item oito: Definição do calendário de reuniões do Conselho de 59 

Campus para o ano de 2021. Foram aprovadas, por unanimidade, as reuniões ordinárias nos dias 01/09/2021 e 60 

09/02/2022, final dos semestres no calendário letivo de 2021. Não havendo mais nada a tratar, a presidenta 61 

encerrou a reunião às quinze horas e quinze minutos, agradecendo a todas e todos. E, para constar, eu, César 62 

Augusto Neves, secretário desta reunião, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos os 63 

conselheiros presentes. São João del-Rei, vinte e seis de maio de dois mil e vinte e um. 64 


